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Apesar do aumento da demanda pelas chamadas “Medicinas Alternativas e Complementares”, 
da qual a Homeopatia faz parte, ainda falta informação para usuários, profissionais e 
administradores do sistema de saúde. Nesse sentido, este estudo procurou analisar o 
conhecimento e a atitude da comunidade frente à Homeopatia. Foram entrevistados 61 
participantes da Feira de Saúde realizada anualmente no Largo de Rosário, em Campinas, que 
responderam perguntas sobre a homeopatia e o uso que já fizeram, a percepção da eficácia e 
aplicação dos tratamentos, bem como o interesse em aprender mais a respeito. A média de 
idade dos participantes foi de 50 anos; 57% é do sexo feminino; 38% tem ensino médio 
completo; 95% já ouviu falar em homeopatia, mas o termo “Medicina de plantas/fitoterapia” foi 
relacionado com homeopatia por 77% deles; 60% relatam já ter usado, sendo 29% para 
transtornos psiquiátricos e psicológicos; daqueles que já usaram, 48% consultaram médico 
homeopata e nenhum relata ter sido atendido em servico da rede publica de saúde; e 64% dos 
entrevistados mostram-se interessados em aprender mais sobre Homeopatia. Conclui-se, por 
um lado, que uma porcentagem relativamente alta dos usuários já usou homeopatia (60%), 
embora muitos deles associem-na com a fitoterapia; por outro lado, que se faz necessário 
informar a população, para que esta amplie sua compreensão sobre a Homeopatia e possa 
beneficiar-se do tratamento homeopático no SUS.  
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